



Поздравление Предстоятеля Константинопольской Православной Церкви Святейшему Патриарху Кириллу с 70-летием со дня рождения

Святейший Патриарх Константинопольский Варфоломей направил Святейшему Патриарху Московскому и всея Руси Кириллу поздравление по случаю 70-летия со дня рождения.

Блаженнейший и Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл, о Христе Боге весьма возлюбленный и желанный собрат и сослужитель нашей Мерности. Ваше почтенное Блаженство братски о Господе лобызая, мы с превеликим удовольствием приветствуем.

Тот факт, что в этом году исполняется семьдесят лет с того дня, как Вы, Ваше Святейшество, увидели солнечный свет в благословенной православной российской земле, дает нашему Святейшему, Апостольскому и Патриаршему Вселенскому Престолу и нам лично еще одну приятную возможность, с одной стороны, выразить сердечные поздравления, а с другой, вознести молитвы Подателю жизни и Самой Жизни — Господу нашему Иисусу Христу, чтобы еще многие годы Он подавал Вам всякий дар благой, крепкое телесное и душевное здравие, дабы Вы могли продолжать духовно руководить весьма возлюбленным и в высшей степени верующим православным русским народом.

Конечно, беспристрастная история уже вписала в свои неложные летописи все, что Вы, Ваше Святейшество, самоотверженно делали и продолжаете делать для своей Церкви, всеми силами служа вверенной Вам жребию православной российской пастве. С юных лет Вы, Святейший собрат, послушались таинственного гласа Господня: «следуй за мной» и сразу же откликнулись, оставив все земное и посвятив себе Богу, то есть самоотверженному служению Церкви и народу. И хотя на Вашем пути встречались трудности, известные нам или неизвестные, Ваше убеждение и вера в то, что врата ада не одолеют Церкви (ср. Мф. 16:18), помогали Вам побеждать обстоятельства и проблемы и выводили к отраде Вас лично и Вашу многострадальную богоизбранную Русскую Церковь.

Несмотря на гонения против Вашей Церкви при атеистических режимах прошлого, особенно же после Октябрьской революции и всех тех бедствий, которые она во множестве породила, православные верующие в напоенной потом и кровью Вашей земле собирались вокруг своей кормилицы — Православной Церкви, занимающей самое главное место в сердце русского народа.

К непрерывной цепи творческой традиции благочестивого русского народа принадлежите и Вы, Ваше Святейшество, и мы твердо верим в то, что Начальник веры и Господь Церкви Иисус Христос окончательно вывел к отраде и привел к благостоянию многократно и многообразно страдавшую Святейшую Русскую Церковь, христоименитый народ который отличается своей преданностью и любовью к ней.

Уведомляя Вас о том, что давно взятые нами на себя обязательства не дают нам возможности ответить на Ваше братолюбивое предложение принять участие в организуемых в Москве юбилейных мероприятиях, мы снова братски поздравляем вас и сообщаем, что на этих торжествах Мать Церковь и нас лично будет представлять Высокопреосвященный митрополит Галльский

Эммануил. Мы молимся всеблагодарному Богу, да сподобит Он Вас и в будущем, как можно больших благословений к плодотворному продолжению Вашего первосвятительского служения, чтобы в Вашем лице чтимась Церковь и прославлялось всесвятное имя Отца, и Сына и Святого Духа, а Вы бы лично находили отраду, видя, какие плоды приносит Ваша духовная, пастырская и в более широком плане остальная деятельность.

С этими братскими чувствами и пламенными поздравлениями и пожеланиями от лица Матери и для благочестивого русского народа Церкви, мы приветствуем отмечаемый Вами юбилей, и целуя Ваше Святейшество святым лобзанием, с неизменной о Господе любовью и особым почтением пребываем.

Вашего почтенного Блаженства любящий о Христе собрат

+ Патриарх Константинопольский Варфоломей

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/49005/>